

卫计委、公安部联合发通知规范新版《出生医学证明》管理 母亲信息无法核实 出生证不予签发

北京晨报 从今年1月1日起,我国启用新版《出生医学证明》(第五版),旧版《出生医学证明》签发日期截至2013年12月31日。昨天,国家卫生计生委、公安部联合发出通知,规范新版《出生医学证明》管理。

通知要求,对持有《出生医学证明》的新生儿,户口登记机关审核《出生医学证明》等材料后为其办理出生登记。无法核定新生儿母亲信息的新生儿,不能获得《出生医学证明》。对不符合签发条件,未获得《出生医学证明》的新生儿,户口登记机关经调查核实后,依照有关规定为其办理出生登记。

新旧版《出生医学证明》版式有所不同。旧版《出生医学证明》为特

殊的狭长版面,带有绿色证件外壳,新版则为A4纸大小,内容分为三部分,除了新生儿家属自行保留的出生医学证明,还包括出生医学证明的副页和存根,分别交由公安机关和产科医院保存。新版的出生证明还增加了新生儿父母双方的详细信息登记,不仅要求填写父母双方的身份证号码,还要求登记父母双方的住址。

据记者了解,此前有些不符合生育第二个孩子条件的家庭从不法之徒处购买伪造的出生医学证明。记者在网络上搜索“出售医学证明”,很容易就找到几个号称卖出生证明的QQ号。对此,新版出生证明加强了防伪标识。(吴婷婷)

内蒙古抱走孩子护士被刑拘

涉事民警遭停职调查

新华社 记者今日从内蒙古自治区赤峰市委宣传部获悉,赤峰市生殖健康专科医院抱走“引产孩子”的涉案护士已被刑拘,多名涉事民警及医院相关负责人遭停职调查。

据调查组介绍,这一事件被媒体披露后,赤峰市相关部门开始立案侦查,对犯罪嫌疑人梁晓华采取刑事拘留强制措施并进行审查,对孩子的“收养者”温国强依

法进行询问。

此外,之前作出“不予立案”决定的阿鲁科尔沁旗公安局民警苏某某、赤峰市红山区公安分局民警刘某某、张某某被依法停止职务并接受调查;赤峰市生殖健康专科医院决定对实施手术的科室负责人作出停职,接受调查;其他涉事相关人员正在接受调查。

根据婴儿母亲张某的要求,有关部门再次进行了DNA亲子鉴定。

定,确认两人为单亲生物学遗传关系。目前,婴儿仍在专业医院接受护理,健康状况良好。

2013年11月,18岁未婚女孩张某到赤峰市生殖健康专科医院进行引产手术,医院护士将“引产孩子”抱走并送至其表哥家抚养,后被警方发现,但案发地赤峰市红山区及发现孩子的阿鲁科尔沁旗公安局均未立案,引发社会高度关注。(邹俭朴)



意见 作者 张保山 图 News cartoon

海珠一酒楼厨房检出H7N9

此前广州首例 H7N9 感染者曾送家禽到该酒楼,酒楼员工暂无症状

新快报 据广东省卫计委报告,1月7日,广州市疾控中心在广州市海珠区迎福阁酒楼厨房采集的17份外环境样本中,检出3份样本H7N9禽流感病毒核酸阳性;省疾控中心在汕头市金平区龙北市场外环境监测采集的34份样本中检出8份样本H7N9禽流感病毒核酸阳性。当地政府立即启动应急响应,采取有效措施,做好相关防控、处置工作。

酒楼厨房拟纳入监测范围

昨日,市疾控中心副主任杨智聪表示,与H5N1相比,H7N9禽流感病毒隐蔽性更强、传播力更强、更具有引发大流行的风险。他说:“不同于对禽类高致病性的H5N1,H7N9禽流感对禽类低致病性,禽类感染后不易被发现,对病禽不能做到及时扑杀处理,人类有更多接触病禽的机会。”

“前往活禽市场但无禽类接触,较未前往过活禽市场危险3倍,在活禽市场接触禽类,较未前往过活禽市场危险10倍。”杨智聪表示,肉菜市场是H7N9流感病毒主要传染的场所,国家CDC研究显示活禽市场暴露是危险因素。因此他建议,与家禽密切接触的工作人员,包括从事养殖、分拣、运送、销售、宰杀、免疫接种工作和病、死禽处理等的人员,以及对有关场所进行终末消毒的专业人员需要特殊防护。

杨智聪还表示,去年4月份全国发生多例人感染H7N9禽流感病例后,广州疾控部门一直对外环境中的H7N9病毒进行监控,但监测点主要在肉菜市场、禽类批发市场、禽鸟栖息地等,每周检测数量是200多份。“今后会尽量把酒楼厨房纳入至监测范围。”他说。

砧板和污水中检出病毒

此前,广东省卫计委报告称,1月6日,广州发现1例人感染H7N9禽流感病例。广州市报告病例谢某(男,47岁,茂名籍),居住佛山市南海区,从事家禽销售和运输,2013年12月25日发病,2014年1月3日从佛山市南海区黄岐医院转入广州医学院第一附属医院,病情危重。

“谢某曾经送活禽到海珠区迎福阁酒楼,于是我们对酒楼外环境进行了检测。”昨日,市疾控中心主任王鸣接受记者采访时表示,在对该病例活动范围内的场所进行检测时,疾控部门在该酒楼厨房的砧板和污水样本中检出三份H7N9病毒阳性样本。市疾控中心表示,已对该酒楼进行清洁消毒,酒楼员工暂无可疑症状。

昂立送健康 品质更放心

50% OFF 买昂立产品,美国天然元礼盒满98元 购昂立高钙蛋白粉礼盒 立享半价优惠

原价:148元 惊爆价:74元

FREE 买昂立产品,美国天然元礼盒满148元 送德国进口燕麦片礼盒1盒 立享加倍健康

更多促销信息 详询商场导购

幼儿园17名孩子指甲断裂脱落

杭州下城区教育局:排除室内污染和真菌感染 保健医生:可能是孩子体内缺少微量元素所致

京华时报 网传杭州市一民办幼儿园数十名儿童出现指甲断裂脱落现象,疑似受室内环境影响。杭州市下城区教育局回应称,有此症状的学生为17名,经医生会诊、专家分析后,已基本排除了室内环境和真菌感染等原因,具体原因仍有待进一步调查。

“已经有超过50名以上的儿童出现类似情况,其中有个30多人的小班已经超过20个小朋友发现此类情况。”1月7日上午,一篇题为“杭州xx幼儿园出现大量儿童指甲断裂脱落现象”的帖子在杭州地方论坛流传,引发网民热议。发帖人自称为“杭州闻首幼儿园孩子家长”,还上传了数张照片。记者看到,照片中几个孩子的指甲有的脱落,有的变形开裂。

是幼儿园装修不环保所致,还是病菌交叉感染?很多网民表达了疑虑。

据了解,事发的闻首幼儿园是杭州一家民办甲级幼儿园。幼儿园园长李岳芳说:“从去年

12月到现在共发现17名孩子出现指甲问题,我们很重视,但也一直没有查出原因。”据介绍,目前已有12人办理了退园手续。对于是否存在甲醛等室内污染这个家长们最为担心的问题,浙江省疾控中心王晓峰表示,甲醛不会有导致指甲脱落的毒性。杭州市疾控中心,以及家长自主委托的江苏省百斯特检测中心等单位先后4次的检测也显示,闻首幼儿园的室内质量为合格。而杭州市第三医院对5名症状较严重的孩子进行真菌检测和细菌培养后,也排除感染真菌可能。

究竟是什么原因使得这些孩子得了怪病?浙江省儿童医院儿童保健科的詹建英医生表示:“可能是孩子体内缺少微量元素所致。”

詹建英建议,家长们可以再带孩子去做一下营养和微量元素方面的检查。同时,杭州市下城区教育局民办办主任王建庆表示,接下来会继续加强幼儿园的卫生消毒工作,还会安排专家对这一问题进行持续研究探讨。